



第一次坐飞机

杏花岭小学 四年五班 郝诗语
小记者证号:H101268

上幼儿园时,爸爸妈妈经常带我去各地游玩,让我体验到乘汽车、火车、动车、高铁的不同感受。不过,去上海游玩是我第一次坐飞机。

出行那天,我早早地就从床上起来,跟随爸爸妈妈坐车来到飞机场。我们登机后,按照登机牌上的座位号,找到了自己的座位,心中既紧张又兴奋。

飞机就要起飞了,我屏住呼吸,双手紧握,手心里还是不停地直冒汗。飞机在跑道上开始慢慢滑行,随后速度越来越快,渐渐地离开了地面,耳边全是“嗡嗡”的响声。我情不自禁地向窗外看,地面上的花草树木越来越小,渐渐地变成了碧绿的一片。无边的田野变成了绿色的小小方格,宽阔的河流也变成了细细的带子……我心情愉悦,领略着祖国的大好河山。突然,飞机向左偏了

一点。我惊恐不已,用力抓住旁边的座椅扶手,紧紧闭上眼睛,不敢再向外张望,脸上的肌肉也绷得紧紧的。妈妈不停地安慰我,过了好一会儿,感觉飞机又向右偏了一点点,随后变得平稳,我才慢慢睁开了眼睛,望向窗外。这时,我发现飞机已在白云之上,地上的风景已变得若隐若现,模糊不清了。

飞机继续向前平稳飞行,我坐在座椅上,感觉就像坐在自己家的沙发上,稳稳地,一边开心地吃着妈妈为我准备的小零食,一边欣赏着外面的朵朵白云,心里暗下决心:一定要努力学习,长大后要为祖国的发展做出自己的贡献。就这样不知不觉飞机已经来到了上海。

点评:本文主要写了小记者第一次坐飞机的经历,并对所看到的景象进行生动的描写,表达出喜悦之情。

我的“秘密花园”

后小河小学 三年五班 吴昊轩
小记者证号:X213129

我家旁边有一个美丽的龙潭公园,一年四季景色如诗如画,我经常去探索这座“秘密花园”。

春天的公园有婀娜多姿的柳树,它们在春风里舒展着自己像少女一样的身姿。在柳树旁,迎春花正在展开她灿烂的美丽的笑脸。桃花嫉妒迎春花的美,一下子气红了脸。我钻到嫩嫩的草丛里,找到了许多小蜗牛,他们像胆小的天线宝宝,一会儿顶着天线到处旅行,一会儿趴在树上一动不动。

夏天的池塘,青蛙大声歌唱,小鱼听到像受了惊吓一样藏了起来。水面上典雅的荷花绽放着,正如诗人所说“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”树上的知了叫得更大声了,好像在跟青蛙比谁唱的歌最好听,可我找来找去,却只见其声,不见其影。

秋天,公园的叶子渐渐变黄了,从树妈妈的怀抱里,像蝴蝶一

样跳着欢快的舞,飞旋而下,远远望去,地上像一张金色松软的地毯。我扒开地毯,蜗牛和知了已不见踪影,只有蟋蟀还在草丛里放声歌唱。

公园的冬天在小朋友们的手里。一下雪,小朋友便冲到公园,一头扎到雪地里。没一会儿,地上的雪变成了一个个巨大的雪球,雪球堆在一起,变成了小雪人。雪人的鼻子跑哪儿了?胡萝卜来了,扎进雪人的脑袋里,雪人还想看看这白白的世界,小煤球飞一样地跑到了鼻子上面,小雪人便一下看到了整个世界。我们和雪人度过了一个快乐的冬天。

龙潭公园是我的“秘密花园”,我在这里发现了许多“秘密”,它陪伴着我的童年,珍藏在我心里。

点评:本文按春夏秋冬四季顺序写景,内容丰富,条理清晰,写出了真情实感。

我爱我的祖国

紫林路小学 三年五班 刘禹程
小记者证号:L213128

“我和我的祖国,一刻也不能分割”,每当我听到这首歌时,心中便充满了爱和力量,我为生在这样伟大的国家,为有今天幸福的生活而感到自豪和骄傲。

奶奶出生在军人家庭,经常会给我讲关于她小时候吃不饱、穿不暖,跟着太姥爷到处征战的故事。现在我们的生活太幸福了。

当前全中国都在抗击疫情,有钟南山爷爷、白衣天使、还有和妈妈一样奋战在抗疫一线的叔叔

阿姨们,你们辛苦啦!马上要迎来2022年北京冬奥会了,“我家大门常打开,开放怀抱等你”,我的祖国蒸蒸日上,越来越美丽,越来越强大。

作为小学生的我,更应该好好学习,天天向上。我的梦想是当一名宇航员,在太空中发现更多的奥秘,为祖国的未来奉献我的力量。我爱你,我的中国!

点评:篇幅短小精悍,慷慨激昂。字里行间表达出对国家的热爱之情。

药王山的四季

杏花岭小学 四年二班 杜政东
小记者证号:H101227

在太原市城郊西北方向的药王山上,有清澈的人工湖,有种植的各种各样的中草药,有错落有致的房屋,还有山坡上低头吃草的马儿,以及连绵不断的群山,它们构成了一幅美丽的自然山水画。

春天,数不清的藏红花、黄连、茯苓,长出新的小芽,发出嫩绿的叶子,几十里连成一片。

夏天,清澈的湖面上倒映着火红的太阳,瓦蓝的天空,雪白的云朵,湖边翠绿的树木,偶尔有几只小鸟掠过湖面,打破了湖水的平静,水波一圈圈荡漾开去。

秋天,树木的叶子,有的变成了黄色,有的变成了红色,还有的树叶仍然

是绿色的,片片落叶就像一只只的蝴蝶一样,在秋风中飞舞,远处的群山层林尽染,令人陶醉在这优美的秋色中。

冬天,寒风呼啸,气温越来越低,小动物们都销声匿迹了,有时还会下几场雪,雪后的药王山总是白茫茫一片,变成了银装素裹的世界。

听家人说,这座山之前是一处小山村,后来建成了中医药文化产业园。山上栽培成功了贡菊、藏红花、蒲公英、紫花地丁、甘草等几十种珍稀药材。这里还是太原市藜麦的种植基地呢!

点评:本文通过介绍药王山春夏秋冬的景色,写出了药王山的美丽。将药王山转变后的美景展现在读者眼前。



我的小烦恼

师爱中学
2136班 袁榕博
小记者证号:A113921

进入初中后,学习科目增加了,我在学习方面的压力也比以前大了。我的烦恼是以后会偏科。

初中的科目增加了很多,时间越来越紧,供我阅读的时间也日趋减少。期中考试结束后,我发现语文成绩不太理想,扣分的地方较多,总成绩也受到了影响。反思整个卷面,我发现自己的基础知识仍然不扎实,而最关键的问题在于阅读题,总是思考得不够全面,丢分的点就多了。

“你最近是不是很少读书了?”“是的。”“读书本身不一定会立即使语文成绩有所提高,但对于文章的理解,一定是有帮助的。文科类是需要积淀,才能加深理解并形成自己的观点。”看到成绩之后,爸爸妈妈和我一起分析了原因。听了他们的分析和讲解,和他们交流了自己的想法:“初中的科目增加后,我花了更多的时间在新增的科目上,原以为这种方法并没有错”“那你的历史成绩达到你的要求了吗?”话一出,我顿时觉得被说中了,扯扯嘴角,又清清嗓子,使自己的声音听起来不那么尴尬,硬着头皮答道:“还没有。”“你看,这就是问题了。文科类的科目除了课堂的知识点非常重要外,更重要的是你对历史文化的了解和积淀,这些其实是可以在文学作品的阅读过程中完成,忽略了这些,其实就会把语文落下了,这可是得不偿失。”这番谈话让我对学科的认识又提升了。

寒假来临之前,妈妈拿出了她大学时期的语文教材,她说这套教材非常经典,既有对文学作品的分析,更有文学作品当时历史背景的交代,让我可以先看看,这样对于文学作品的理解,就会加入时代以及作者个人成长因素等方面分析,最终形成相关的文学理论,一定会有所帮助的。

看着厚厚的六本教材,我充满了好奇与期待,但愿我的小烦恼,能随着读书而消失。

点评:故事虽平凡,感情却真挚。成长的过程中,每个人难免都会有烦恼,有事多与父母倾诉,心中的结会很快解开。



成长

新建路小学
五年二班 谢梦涵
小记者证号:J107352

每个人的漫漫人生路上,都会有很多让自己铭记的时刻,可能是某一次挨训,可能是某一本书,也可能是父母忙碌的身影……酸甜苦辣,伴随着悸动和成长。

有一次,我做错了一件事情,惹得妈妈非常生气。当时她正在卫生间里,给我和妹妹洗衣服,一边训斥着我,一边做着手头的事情。我站在卫生间门口,一声不吭的,只是点头摇头,但心里却不满。因为妈妈生气的时候,总会一遍一遍地讲道理,还夹杂着一些让我受不了的话。妈妈说着说着感觉也说腻了,便是一阵压抑的沉默,我能感觉到妈妈的失望。后来妈妈又开口了,但这一次我听出了哭腔,我惊讶地抬起头,看到两行泪水正从妈妈的脸颊滑落,妈妈说:“我们总不能只按照自己的意愿来做事情,而是要考虑能不能做,应不应该做。就像你外婆已经走了,我可想在老家陪着她,能经常去她墓前和她说说心里话……为什么?我还一直在这里,因为这里有你们。包括你外婆重病的时候,我很想回去,可是你们没人照顾,我走不了。你现在10岁了,也上五年级了,很多一而再、再而三的错误不要再犯了……”听着妈妈断断续续的话,我心里酸溜溜的很不是滋味,扑到妈妈怀里大哭:“妈妈,我知道错了,以后我一定会改的……”妈妈轻轻拍着我的背,安抚着我。

我渐渐平静下来,妈妈说:“我希望真的没有下一次了,快去干自己的事情吧。”然后又拿起衣服搓揉起来。我看着妈妈弯着的腰,心中满是感触。是的,每个人都不能只考虑自己想要的,要分清对错,能不能做。那一刻,我突然觉得自己应该长大了。

妈妈说,我们是一家人,要相互守护,我也要努力,用自己的言行去守护我所爱的人。

点评:小记者写出了妈妈在自己成长路上所付出的艰辛,同时也学会了读懂父母之心后,予以回报的赤子真情。